

اِنَّ اللّٰهَ لَبَدِیْقٌ یُّنَزِّلُ السَّمٰوٰتِ اِلٰی الْاَرْضِ فَاَنْزَلَ مِنْهَا مَآءً کَثِیْرًا

۵۲۵۲

روزنامہ

ایڈیٹیو

روشن دین توہیر

The Daily ALFAZL

RABWAH

قیمت

جلد ۵۲

۲۸ ستمبر ۱۹۵۲ء

۲۸ ستمبر ۱۹۵۲ء

نمبر ۲۱

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب ربوہ

ربوہ ۲۷ ستمبر کو وقت پانچ بجے صبح

پرسوں حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً بہتر رہی۔ کل شام کے وقت حضور کو کچھ بے چینی اور ضعف کی شکایت رہی۔ اس وقت طبیعت بہتر ہے۔ اجاب حضور کی صحت کا ملہ و غاہلہ کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔

اخبار احمدیہ

• ربوہ ۲۷ ستمبر۔ یہ جمعیت میں توحی اور مسرت کے ساتھ سنی جائیگی کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے مورخہ ۲۱ ستمبر ۱۹۵۲ء کو محرم صاحبزادہ مرزا احمد صاحب ایم۔ اے کو بیچی عطا فرمائی ہے۔ نومولودہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ اور حضرت سیدہ ام مظفر احمد صاحبہ مدظلہما الاحالی کی پوتی نیز حضرت نواب محمد عبدالرشید خان صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ اور حضرت سیدہ امہ الخلیفہ صاحبہ مدظلہما الاحالی کی نواسی ہے۔ ادارہ العقول ولادت باسعادت کی اس تقریب پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدہ ام مظفر احمد صاحبہ مدظلہما اور حضرت سیدہ امہ الخلیفہ بیگم صاحبہ مدظلہما نیز قائدان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے چند دیگر افراد کی خدمت میں دلی مبارک باد عرض کرتا ہے۔ اور دست بردار ہے کہ اللہ تعالیٰ نومولودہ کو اپنے فضل سے صحت عافیت کے ساتھ عمر دراز عطا کرے۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے روحانی ورثہ سے حصہ وافر عطا فرما کر الدین افغانان اور سلمہ عالیہ احمدیہ کے لئے قرۃ العین بنائے آمین

• ربوہ ۲۷ ستمبر۔ حضرت ڈاکٹر حضرت اشفاق صاحب کو جو پچھلے دنوں بیمار تھے بخیر بہت بیمار رہے ہیں۔ اب پہلے کی نسبت آرام ہے۔ تاہم کمزوری بہت ہے اور خفیف سی حرارت اب بھی ہو جاتی ہے۔ اجاب جمعیت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ حضرت ڈاکٹر صاحب کو صحت کو اپنے فضل سے شفا کمال و مال عطا فرمائے آمین

• ربوہ ۲۷ ستمبر محترم صاحبزادہ مرزا انور احمد صاحب تحریر فرماتے ہیں۔

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام صحابہ کا اخلاص اور ان کی استقامت مسلمانوں کے لئے ایک نمونہ ہے

جب تک صحابہ جیسا اخلاص اور استقامت مسلمانوں کے لئے حاصل نہ ہو کچھ نہیں بنتا۔

”ایک وہ لوگ تھے (یعنی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہؓ) کہ انہوں نے آپ کی راہ میں سر کٹوا ڈالے۔ ان کے حالات اور واقعات کو دیکھ کر کہنا پڑتا ہے کہ ان میں کیسا اخلاص اور ارادت تھی۔ فی الحقیقت ان کا اسوہ اسوہ حسنہ ہے۔ یہاں تک کہ ان میں سے اگر کسی کا ایک ضرب سے مر نہیں کٹا تو اس کو شک ہوگا کہ شہید نہیں ہوا۔ اس سے معلوم ہوا کہ وہ خدا تعالیٰ کی راہ میں کیسے فدا تھے۔ لکھا ہے کہ ایک صحابی نے اپنے مخالف کو ایک تلوار ماری اس کے نہ گئی مگر اپنے لہجے سے دوسرے نے کہا کہ شہید نہیں ہوا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس لے آئے اور پوچھا کہ یہ شہید نہیں ہوا۔ آپ نے فرمایا دو اجر ملیں گے۔ ایک یہ کہ دشمن پر حملہ کیا اور دوسرا اس لئے کہ اپنے آپ کو محض خدا تعالیٰ کے لئے خطرہ میں ڈالا۔ اس قسم کا ایمان ان لوگوں کا تھا پس جب تک اس قسم کا اخلاص اور استقامت اللہ تعالیٰ کے لئے حاصل نہ ہو کچھ نہیں بنتا۔“

میں ہی نمونہ صحابہ کا اپنی جماعت میں دیکھنا چاہتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ کو وہ مقدم کر لیں اور کوئی امر ان کی راہ میں روک نہ ہو۔ وہ اپنے مال و جان کو بیچ سبھیں۔ میں دیکھتا ہوں کہ بعض لوگوں کے کارڈ آتے ہیں۔ کسی تجارت یا اور کام میں نقصان ہوا یا کسی قسم کا اتسار آیا تو جھٹ شہادت میں پڑ گئے۔ ایسی حالت میں ہر شخص سمجھ سکتا ہے کہ اصل مطلب اور مقصد سے وہ کس قدر دور ہیں۔ غور کرو کیا فرق ہے صحابہؓ میں اور ان لوگوں میں صحابہؓ یہ چاہتے تھے کہ خدا تعالیٰ کو مہنی کریں۔ خواہ اس راہ میں کسی ہی سختی اور تکلیفیں اٹھانی پڑیں۔ اگر کوئی مصائب اور مشکلات میں نہ پڑتا اور اسے دیر ہوئی۔ تو وہ لوقا اور چلتا تھا وہ سمجھ چکے تھے کہ ان ابتلاؤں کے نیچے خدا تعالیٰ کی رضا کا پروانہ اور خزانہ مخفی ہے۔

ہر بلا کی قوم براحق زادہ است۔ زیراں گنج کرم بہ سادہ است

قرآن شریف انہی تعریف سے بھرا ہوا ہے اسے کھول کر دیکھو صحابہؓ کی زندگی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی صداقت کا عملی ثبوت تھا صحابہؓ جس مقام پر پہنچے تھے اس کو قرآن شریف میں اس طرح بیان فرمایا ہے ”منہم من قضیٰ نجسہ و منہم من ینتظر۔ یعنی بعض ان میں سے شہادت پا چکے اور انہوں نے گویا اصل مقصد حاصل کر لیا اور بعض اس انتظار میں ہیں کہ چاہتے ہیں کہ شہادت نصیب ہو۔“ (ملفوظات جلد ہفتم ص ۸۲ و ۸۳)

اِنَّ اللّٰهَ يَحِبُّ الْمُقْسَطِيْنَ

اسلامی اصولوں کے مطابق جو انجمن اقوام متحدہ رونما ہونی چاہیے۔ وہ موجودہ انجمن سے کئی باتوں میں خالق ہوگی۔ سب سے پہلی بات تو یہ ہے کہ یہ انجمن اس وقت ہی رونما ہو سکتی ہے جب دنیا کی اقوام یا دریا لیکس سے بالخصوص امریکہ اور عدل۔ انصاف کے اصولوں کو بروئے کار لانا چاہتی ہوں۔ اسی لئے اللہ تعالیٰ نے مومنین کا لفظ استعمال کیا ہے۔ مومنین ہی ایسی انجمن بنا سکتے ہیں۔ اس کا مطلب یہ نہیں ہے کہ جب تک اس کے تمام ارکان مسلمان نہ ہوں۔ اس کا وجود رہتا نہیں ہو سکتا بلکہ مطلب یہ ہے کہ تمام اقوام جو اس میں شامل ہوں وہ دل سے اس نیت کے ساتھ شامل ہوں کہ انصاف اور صرفت انصاف کی جائے گا۔

اِنَّ اللّٰهَ يَحِبُّ الْمُقْسَطِيْنَ

یعنی اللہ تعالیٰ انصاف کرنے والوں کو چاہتا ہے۔ اس لئے وہ صحیح فیصلوں میں مدد دیتا ہے۔ لہذا اگر کوئی قوم اس میں اس نیت سے شامل ہو کہ وہ صرف عدل انصاف چاہتی ہے اور اس پر عمل پیرا ہو۔ تو آج بھی ایسی انجمن ممکن وجود میں آ سکتی ہے۔ بے شک موجودہ انجمن کے مشورہ میں جو اصول دیکھے ہیں وہ ایک حد تک عدل و انصاف کے لئے ہی ہیں اور اسی لئے بنائے گئے ہیں کہ اس کے نیچے جانبدارانہ نہ ہوں۔

لیکن چونکہ موجودہ اقوام کی ذمہ داری بھی بہت بڑی ہے اور وہ ذاتی مفاد کو عدل و انصاف پر ترجیح دیتی ہیں اور خود غرض اور حرص و آرزو کی حرکت ہوتی ہیں۔ اس لئے یہ انجمن کا حقہ اپنا فرض ادا نہیں کر سکتی۔ یہی وجہ ہے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اِنْفِ ایدہ اللہ تعالیٰ جسرہ العزیز نے فرمایا ہے کہ

”اصل بات یہ ہے کہ کبھی

بین الاقوامی جھگڑے دور نہ ہوں

جب تک اقوام بھی اپنے معاملات

کی بنیاد اخلاق پر نہ رکھیں گی۔

جس طرح افراد کو کہا جاتا ہے کہ وہ

اپنے کاموں کی بنیاد اخلاق پر

رکھیں۔“

اس تعلق میں حرکت کریں ایک اور قلم

کو بھی دیکھئے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔
 کلا یجسر متکبر شنان قومہ
 علی ان کا تبدلوا اعداؤ
 یعنی کسی قوم کی دشمنی تم کو اس بات پر
 نہ اٹھائے کہ تم اس سے انصاف نہ کرو
 بلکہ چاہیے کہ تم اس سے بھی انصاف کرو۔
 یہ کتنی سزاوار تعلیم ہے۔ اگر اقوام
 اس تعلیم کو اپنائیں تو بین الاقوامی جھگڑے
 آج ہی ختم ہو جائیں۔ آج کل یو این او
 میں کیا ہوتا ہے۔ بعض بڑی قوموں نے اپنی
 ذاتی اغراض اور نظریات کی بناء پر دوسری
 اقوام سے دشمنی کی ذمہ داری پرورش کر لی
 ہوتی ہے۔ اس لئے انجمن میں جب کوئی
 بین الاقوامی جھگڑا پیدا ہوتا ہے تو اخلاق
 اور عدل و انصاف کے تقاضوں کو چھوڑ کر
 دشمنیوں کی بناء پر جوڑ توڑ کئے جاتے ہیں
 جس کا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ جھگڑے ختم
 ہونے کی بجائے اور بھی پیچیدہ ہو جاتے
 ہیں۔ اور ایسے اندجسوں میں چاہتے ہیں۔
 کہ جہاں سے انہیں لگا لگا ہوا ہے۔
 اس کی واضح ترین مثال یہی کشمیر کا
 جھگڑا ہے۔ سترہ اٹھارہ سال تک اسکا
 کا شکتے چلے جانا۔ اور آخر اس کا اتنا
 خطرناک بن جانا کہ دیکھ رہے ہیں کہ سماجی
 کونسل بڑی اقوام کی ذاتی سیاست سے
 اس کو پیچیدہ کر کے فقط عدل و انصاف کی بناء
 پر طے کرنے میں رکھی جاتی رہی ہے۔ مثال کے
 طور پر امریکہ اور چین کی دشمنی کو لیجئے۔ یہ
 دشمنی خواہ کسی بناء پر ہو۔ اس کا سوال نہیں
 قائم دشمنی موجود ہے۔ اب اگر امریکہ جو سماجی
 کونسل کا متقبل رکن ہے کسی جھگڑے کو
 طے کرنے کے لئے اس دشمنی کو پیش نظر رکھے
 تو ظاہر ہے کہ وہ صحیح راستے نہیں دے سکتا۔
 صرفت عدل و انصاف کو پیش نظر رکھنے ہی
 سے وہ صحیح راستے دے سکتا ہے۔ اس لئے
 اللہ تعالیٰ نے بین الاقوامی معاملات کو
 طے کرنے کا پہلا اصول یہ بتلایا ہے کہ فیصلہ کرتے
 ہوئے عدل و انصاف کو ہی ملحوظ رکھا جائے۔
 اس نیت کی مثال کہ غرض مند
 اقوام کس طرح عدل و انصاف کو چھوڑ کر محض
 ذاتی مفاد کے پیش نظر اثر ڈالنا چاہتی ہیں۔
 بھارت کا برطانیہ سے یہ مشکوکہ ہے کہ اس نے

پاک و ہند جھگڑے میں بھارت کے موقف
 کی تائید کیوں نہیں کی۔ جیسا سچہ اس بنا پر
 بھارت نے برطانیہ کو دھمکی دی ہے کہ وہ
 دولت مشترکہ سے علیحدہ ہو جائے گا۔ عدل
 انصاف کے مقابلہ میں خود غرضی کی یہ
 برترین مثال ہے۔ بھارت محض یہ چاہتا
 ہے کہ برطانیہ اس کی حمایت کرے خواہ
 بھارت کا موقف عدل و انصاف کے
 کتنا ہی مخالف کیوں نہ ہو۔

یہی بنیادی کمزوری ہے جس کے
 سلسلے موجودہ انجمن اقوام متحدہ کو کما حقہ
 عدل و انصاف کی روشنی سے محروم کرنے
 پڑے ہیں۔ انجمن بڑی حد تک ایسے ہی
 غیر منصفانہ اور خود غرضانہ غرض کی شکار
 ہو جاتی ہے۔ الغرض جب تک اسے انجمن اس
 کمزوری سے غلامی حاصل نہ کرے گی۔ یہ
 صحیح کام نہیں کر سکے گی۔ میں توقع رکھتی
 ہوں کہ اقوام اخلاقی اور عدل و انصاف
 کے جذبات کو آہستہ آہستہ قدر کی نگاہ سے
 دیکھنے لگیں گی۔ اور حقیقی بقائے باہمی
 کے جذبات جوں جوں ابھریں گے توں
 توں عدل و انصاف کے جذبات بھی
 نمایاں ہوتے جائیں گے۔ اور انجمن اقوام
 متحدہ اس لحاظ سے اسلامی نظریہ کے
 قریب تر ہوتی چلی جائے گی۔

دوسری کمزوری جو موجودہ انجمن میں ہے
 اور جو ایسی اسلامی انجمن میں نہیں ہوگی۔
 وہ یہ ہے کہ انجمن اپنے فیصلوں پر عمل
 کرانے کے لئے ابھی تک پورے پورے
 اقتدار کو معرض وجود میں نہیں لاسکی۔ اسلام
 نے اس کی صورت یہ بتائی ہے کہ مجرم قوم
 سے ساری اقوام بھڑکتاں کریں۔ یہاں تک
 کہ وہ انجمن کے فیصلہ کو مان جائے۔ اس لئے
 انجمن فریقین میں صحیح و منصفانی سے سمجھوتہ
 کرادے۔ صرف ایسی صورت ہی میں کہ
 انجمن متحدہ کے پاس فائق طاقت ہو دیتا
 میں قائدین قائم رہ سکتے ہیں۔ لیکن یہ مقصد

بھی نیر تقویٰ کے حامل نہیں ہو سکتا۔ اور
 ایسی دلیل سے جب تک مختلف اقوام کے
 افراد کی اکثریت تقویٰ اختیار نہ کرے
 کوئی قوم بحیثیت مجموعی تقویٰ کی حامل نہیں
 ہو سکتی۔
 اس سے واضح ہے کہ دنیا پر اس
 وقت تک یہ برکتیں نازل نہیں ہو سکتیں۔
 جب تک وہ اسلامی اخلاق کو اختیار نہیں کرتی
 اس میں کوئی شک نہیں کہ تمام الہی دین بلکہ
 نہریت بھی ایک ضابطہ اخلاق رکھتی ہے۔
 مگر اسلام ہی وہ دین ہے۔ جو نہ صرف نظریاتی
 طور پر اخلاقی اقدار کو پیش کر لے۔ بلکہ ان
 اقدار کی پرورش و نگہ رانی کے لئے الہی احکام
 کی صورت میں نہایت دانشورانہ قواعد بھی
 دیتا ہے۔ مثلاً اسلام صرفت یہ نہیں کہتا کہ
 اقیسوا الصلوٰۃ بلکہ وہ یہ بھی بتاتا ہے کہ
 صلوٰۃ کس طرح ادا کی جائے۔ اور پھر وہ صلوٰۃ
 کے فوائد بھی واضح کرتا ہے۔
 اِنَّ صَلٰوٰۃَ تَنْهٰی عَنِ الْغَضَا
 وَالْمُنْكَرِ
 یعنی صلوٰۃ فحش سے آزادی دلاتی ہے۔
 اب صلوٰۃ کے جو طریقے اسلام نے پیش کیے
 ہیں ان کو دیکھیں تو صاف معلوم ہو جاتا ہے کہ
 اقامت الصلوٰۃ کے لئے ان سے بہتر
 طریقے نہیں ہو سکتے۔ الغرض اسلام جس طرح
 نیکی کا کامل نظریہ پیش کرتا ہے۔ اسی طرح اس
 کامل نظریہ کو جامعہ عمل پہنچانے کے لئے کامل
 لائحہ عمل بھی دیتا ہے۔ اور ان کا فلسفہ بھی
 بیان کرتا ہے۔ اس لئے گو دوسرے دین بھی
 ضابطہ اخلاق رکھتے ہیں مگر صحیح اخلاق اور
 ان کو پیدا کرنے کا مکمل طریقہ کار صرف
 اسلام ہی پیش کرتا ہے۔ اس لئے دنیا
 کی نجات اسی میں ہے کہ وہ جلد از جلد
 اسلام کو قبول کرے۔ تاکہ دائمی امن و
 امان کے آثار دنیا میں قائم و نمایاں
 ہو جائیں۔

جامعہ نصرت ربوہ میں قومی دفاعی مساعی

- جامعہ نصرت ربوہ میں جو قومی دفاعی مساعی جاری ہے اس کی رپورٹ مختصر حسب ذیل ہے۔
- (۱) قومی دفاعی فنڈ میں تمام شائق جامعہ نصرت نے اپنی تنخواہ کا تیسرا حصہ ۲۵۰۵ روپے ۸۲ پیسے دیا ہے۔ طالبات نے بھی اپنی خوشنسی سے متفرق رقم دفاعی فنڈ میں دی ہیں اور ان کی طرف سے مبلغ ۱۳۷ روپے بطور قسط اول بھیج دیئے گئے ہیں۔
- (۲) ۲۰ سیرھان اور ایک ستر تیل جامعہ نصرت سے پہلی قسط کے طور پر جمع کیا ہے۔
- (۳) شائق و طالبات جامعہ نصرت کم از کم ۴۴ عدد اونٹنی سوئٹر خود بن کر دیں گی۔
- (۴) جامعہ نصرت کی طالبات کی ایسی فہرست مرتب کی گئی ہے جو ہر وقت رضا کارانہ طور پر اپنی فہرست پیش کرنے کو تیار ہیں۔
- (۵) ۸ ستمبر سے فرسٹ ایڈ کی کلاس جاری ہے جس میں سٹاف اور طالبات شامل ہیں۔
- (۶) ہوائی حملہ سے بھارت کی تباہی اختیار کی جارہی ہے۔ (پرنسپل جامعہ نصرت ربوہ)

تسبوت دعا کے گرو

فرصت کا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایذا اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

(۲)

پہلا طریق

سب سے پہلا طریق جو میں بتانا چاہتا ہوں وہ اسی آیت میں ہے جس سے میں نے ابتداء کی ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:-

وَإِذْ أَسْأَلُكَ عَبْدًا غِيثِي
فَإِنِّي قَرِيبٌ أَجِيبْ دَعْوَةَ الدَّاعِ
إِذَا دَعَاكَ فَبَلِّغْ سُبْحَانَكَ
وَلِيَوْمِ نَدْوَانِي لَعَلَّهُمْ يَرْجِعُونَ

میرے بندے جب میری نسبت سوال کریں۔ یعنی کہیں کہ خدا کس طرح دعا قبول کرتا ہے تو کہو خائف قریب ہیں سب سے بہتر ہوا کہ پورا کر سکتا ہوں کیونکہ میری ایک صفت یہ بھی ہے کہ میں ہر ایک چیز کے قریب ہوں دعا کرنے والے کے بھی اور جس دعا کیلئے دعا کی جائے اس کے بھی۔

یہاں ایک سوال ہو سکتا تھا اور وہ یہ کہ ہر ایک قریب ہونے والا تو فائدہ نہیں اٹھا سکتا۔ ایک چڑا اسی بادشاہ کے دربار میں جاتا ہے لیکن وہ ایسا نہیں کر سکتا کہ کسی کمرے پر بیٹھ سکے اسی طرح پتھر اٹھانے والا زبرد سے بھی زیادہ بادشاہ کے قریب بیٹھا ہوتا ہے مگر کیا وہ وزیر کی کرسی پر بیٹھنے کی جرأت کر سکتا ہے؟ ہرگز نہیں۔ تو انسان کے خدا کے نزدیک ہونے سے یہ تو نہیں ہو سکتا کہ خدا تعالیٰ اس کی دعا بھی قبول کرے گا اور وہ اس وہر سے فائدہ حاصل کر لے گا اس کے متعلق خدا تعالیٰ نے ایسا گرو بتایا ہے جس میں اس سوال کا جواب بھی آجاتا ہے اور جو عام طور پر فطرت انسانی میں کام کرتا نظر بھی آتا ہے اور وہ یہ کہ فلیسنڈ جیبرالی تم میری ہر ایک بات مان لیا کرو اور جو حکم ہم نے تمہارے لئے بھیجا ہے ان پر عمل کرو اور اپنی تمام حرکات و سکنات کو مشرعییت کے ماتحت لے آؤ تو پھر تمہاری دعائیں قبولیت میں بہت بڑھ جائیں گی کیوں؟ اس لئے کہ خادم کو انعام اسی وقت ملا کرنا ہے جبکہ آقا خوش ہوتا ہے۔

پانے کا طریق

اگر کوئی خادم اپنے آقا کو براہ راست کرے

مانگتا ہے تو محروم رہتا ہے اور اس طرح کبھی کسی کو انعام نہیں ملا کرنا کیونکہ ناراضگی کا وقت ایسا نہیں ہوتا جبکہ انعام و اکرام دیا جائے۔ چھوٹے بچوں کو ہی دیکھ لو۔ انہیں کوئی سمجھ نہیں ہوتی لیکن اگر ماں باپ سے کچھ مانگتے آتے ہیں اور انہیں غصہ میں دیکھ کر تڑپتے ہو کر الگ بیٹھ جاتے ہیں لیکن جب خوشی میں دیکھتے ہیں تو کہتے ہیں کہ یہ چیز لے دو وہ لے دو تو بچے بھی سمجھتے ہیں کہ غصہ میں ماری بات نہیں مانی جلتے گی۔ اللہ تعالیٰ کی ناراضگی کوئی بلا وجہ نہیں ہوا کرتی اسی وقت ہڑوا کرتے ہیں جبکہ اس کے احکام کی خلاف ورزی کی جائے پس دعائیں قبولیت حاصل کرنے کا ایک رنگ یہ ہے کہ انسان اپنے اعمال پر غور کرے کہ کوئی فعل اس سے مشرعییت کے خلاف تو نہیں ہو گیا ہر ایک کام جو وہ کرے مشرعییت کے ماتحت کرے جب یہ حالت پیدا ہو جائے گی جس طرح ایک محنتی لیبل علم جو اچھی طرح سبوتا یا دکر کے لانا ہوا اسناد کے نزدیک اس کی بات زیادہ مانی جاتی ہے بہ نسبت اس لٹکے کے جو یاد کر کے نہ لانا ہو اور عام طور پر دیکھا جاتا ہے کہ اگر طلباء نے چھٹی لینی سمجھ تو بول لٹکا لائق ہوتا ہے ہی اسناد کے پاس بھیجتے ہیں تاکہ چھٹی مانگے اس کی ایک وجہ یہ ہوتی ہے اور وہ یہ کہ طالب علم سمجھتے ہیں کہ اگر ایسے لٹکوں نے چھٹی مانگی جو کول کا کام اچھی طرح نہیں کرتے تو اسناد کے پاس لٹکا کر پڑھانی سے بچنے کے لئے چھٹی لینے ہیں اگر لائق لٹکے مانگیں تو پھر ان خیال نہیں کیا جاتے گا۔ چونکہ اسناد پہلے ہی ان پر خوش ہوتا ہے اس لئے رخصت دیدے گا۔ اسی طرح خدا تعالیٰ بھی اسی کی دعا قبول کرتا ہے جو اس کو راضی رکھتا ہے اسی لئے فرمایا فلیسنڈ جیبرالی میرے بندوں کو چاہیے کہ اگر وہ اپنی دعائیں قبول کروانا چاہتے ہیں تو میری باتیں مان لیا کریں اگر وہ میرے احکام کو قبول کریں گے اور ان پر عمل کریں گے تو اس کا نتیجہ یہ ہو گا کہ ان کی دعائیں قبول ہو جائیں گی۔ خدا تعالیٰ نے اپنے آپ کو مومنوں کا ولی قرار دیا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرمایا کرتے تھے دوست اسے نہیں کہتے جو ہر بات مان لے بلکہ اسے کہتے ہیں جو کچھ مانے

اور کچھ نہ مانے۔ اللہ تعالیٰ اپنے آپ کو مومنوں کا ولی فرماتا ہے جس کا مطلب یہ ہے کہ بہت سی باتیں بندوں کی میں ماننا ہوں اور بہت سی انہیں ماننی چاہئیں۔ یہاں بھی یہی فرمایا ہے کہ جو مجھے بکارتا ہے میں اس کی دعا قبول کرتا ہوں مگر اس کے قبول ہونے کا طریق یہ ہے کہ وہ بھی میری باتیں قبول کرے وہ میرے احکام کو مانے پھر اسے جو تکلیفیں اور مصیبتیں پیش آئیں گی ان کو میں دور کر دوں گا۔ گویا خدا تعالیٰ ایک عہد کرتا ہے کہ تم میری باتیں مانو میں تمہاری مانوں گا تو دعا قبول ہونے کا پہلا گرو خدا تعالیٰ نے اس آیت میں ہی بتا دیا۔

دوسرا طریق

دوسرا گرو بھی اسی آیت میں ہے اور وہ یہ کہ فرمایا۔ ویومنونابی اگر میرے بندے دعا قبول کروانا چاہتے ہیں تو اس کا دوسرا طریق یہ ہے کہ مجھ پر ایمان بھی لائیں بظاہر معلوم ہوتا ہے کہ یہ زیادہ الفاظ ہیں کیونکہ جو شخص اللہ تعالیٰ کی تمام باتیں مان لیا ضرور ہے کہ وہ ایمان بھی لائے گا۔ اور جو ایمان نہیں لائے گا وہ مانے گا بھی نہیں۔ مثلاً جو نماز پڑھے گا۔ روزے رکھے گا۔ زکوٰۃ دے گا حج کرے گا۔ وہ یونہی نہیں کرے گا اور نہ ہی کسی طور پر کرنے کی خدا تعالیٰ نے پہلے ہی نفی فرمادی ہے کیونکہ پہلے یہ نہیں فرمایا کہ اگر تم مشرعییت کے حکموں پر عمل کرو گے تو میں تمہاری دعا قبول کروں گا بلکہ لفظ ہی رہا رکھا ہے جو مشرعییت پر عمل کرنا بھی ظاہر کرتا ہے اور رسم کے طور پر عمل کرنے کا رد بھی کر دیتا ہے یعنی استنجابت۔ اس کے معنی ہیں کہ ایک طرف سے آواز آئے اور دوسرا اس کو قبول کر کے اس پر عمل کرے تب اس کی دعا قبول ہوگی۔ ایک طرح ایک ناقص ایمان والا شخص جو رسمی طور پر مشرعییت کے احکام پر عمل کرتا ہے یا ایک دمیریہ جو یونہی لوگوں کے ڈر سے نماز پڑھ لیتا ہے۔ داخل نہیں ہو سکتا پھر سوال ہوتا ہے کہ ویومنونابی فرمانے کا کیا مطلب ہوتا ہے پہلے سے ہی یہ شرط موجود ہے کہ دعا اس وقت قبول ہوتی ہے جبکہ استنجابت ہو اور استنجابت اس وقت ہوتی ہے جبکہ

ایمان باشعور ہو۔ تو پھر ایمان لانے کے کیا معنی؟ استنجابت جب ایمان کے بغیر ہوتی نہیں سکتی تو پہلے ایمان ہونا چاہیے اور بعد میں استنجابت نہ کہ پہلے استنجابت اور بعد میں ایمان اس صورت میں ایک ظاہر میں کو اختلاف نظر آتا ہے لیکن یہ بات غلط ہے۔

تسبوت دعا پر یقین ہونا

یہاں خدا تعالیٰ پر ایمان لانے سے اس کی مشرعییت پر ایمان لانا مراد نہیں ہے بلکہ دعا کے قبول ہونے کا ایک اور گرو بتایا ہے جس کے نہ سمجھنے سے بہت سے لوگوں نے ہٹ کر کھائی ہے۔ اور ان کی دعائیں روکی گئی ہیں۔ وہ گرو یہ ہے کہ ان کی مشرعییت کے تمام احکام پر عمل کرے اور دعائیں مانگے اور ساتھ ہی اس بات پر ایمان رکھے کہ خدا تعالیٰ دعائیں قبول کرتا ہے بہت سے لوگ ایسے ہوتے ہیں کہ مشرعییت کے احکام پر بڑی پابندی سے عمل کرتے ہیں ان کے دل میں خشیت اللہ بھی ہوتی ہے بڑے خشوع و خضوع سے دعائیں بھی کرتے ہیں مگر پھر یہ کہتے ہیں کہ فلاں اتنا بڑا کام ہے اس کے متعلق دعا کہاں سنی جا سکتی ہے یا یہ کہتے ہیں کہ ہم گنہگار ہیں ہماری دعا خدا کہاں سنتا ہے۔ اس قسم کا کوئی نہ کوئی خیال شیطان ان کے دل میں ڈال دیتا ہے جس سے ان کی دعائیں قبولیت نہیں رہتی اس نقص سے بچنے کے لئے خدا تعالیٰ نے فرمایا کہ تم اس بات پر ایمان رکھو کہ جب تم ہمارے احکام پر اچھی طرح چلو گے تو میں تمہاری دعائیں قبول کروں گا جب یہ یقین ہو تو پھر دعا قبول ہوتی ہے لیکن اگر کوئی زبان سے دعا کرتا ہے لیکن اسے یقین نہیں کہ خدا اس کی دعا قبول نہ کرے گی کیونکہ خدا تعالیٰ بندہ کے یقین پر دعا قبول کرتا ہے کسی کو یقین ہی نہ ہو تو لاکھ ماکھار گڑے ناک گھساتے گھساتے بجا جاتے۔ حلق بیٹھ جائے۔ کبھی دعا قبول نہ ہوگی۔ جس کو خدا پر امید نہیں ہوتی اس کی دعا وہ نہیں سنتا۔

(باقی)

درخواست دعا

براہِ رحمہ رشید احمد صاحب جوبدھروی کی اہلیہ محترمہ فضل عمر ہسپتال میں زیر علاج ہیں۔ (دوست محترم ہارویو)

میر کی والدہ صاحبہ سخت بیمار ہیں۔ (حافظ خان محمد گھیسٹ پور ضلع لاکھ پور)

اجاب ان کے لئے دعا فرمادیں۔

کامیابی کیلئے مشکلات میں گذرنا ضروری

(داؤد احمد صاحب حنیف جامعہ احمدیہ لہور)

انسانی ترقی کا راز مشکلات پر برداشت کرنے، سخت محنت اور مسلسل جدوجہد میں مضمر ہے۔ جماعتیں اور افراد مناسب برداشت کرنے اور تیز رفتور طریقوں سے گذرنے کے بعد ہی کامیابی کا منہ دیکھتے ہیں خدا انہیں فرماتا ہے:-

لقد خلقنا الانسان في كبد (بلد) یعنی ہم نے انسان کو زمین محنت بنایا ہے اس آیت کریمہ سے یہ واضح ہوتا ہے کہ انسانی ترقی محنت پر موقوف ہے اور بغیر محنت و کوشش کے کسی کامیابی کی امید رکھنا خیال خام ہے اس آیت سے اس خیال کی بھی تردید ہو جاتی ہے کہ بغیر محنت و کوشش انسان کو ترقیات مل سکتی ہیں۔ حضرت خلیفۃ المسیح انسانی ابدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز اس آیت کی تفسیر کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

بعض لوگ سمجھتے ہیں ہمیں ہمواد اور دم سے بغیر کسی قسم کی قربانی کے ہر ترقی مل جائیگی اور ہمیں کچھ کرنا نہیں پڑے گا جیسا کہ عدم اکرام صیبت اور عدم تحمل علی طعام المسکین وغیرہ حالات سے معلوم ہے اللہ تعالیٰ اس بات کو رد کرتا ہے اور فرماتا ہے کہ یہ بات درست نہیں کہ سہولت اور آرام سے قومی ترقی حاصل ہو جائے گی۔ اور ہمیں کچھ کرنا نہیں پڑے گا۔ اخلاقی اور مذہبی اور سیاسی ذمہ داریوں سے بے پروا کر ترقی نہیں ملتی بلکہ انسان کو اللہ نے یہی اس طرف کیا ہے کہ محنت اور مشقت سے ترقی کرتا ہے۔

انسان کو ہر کامیابی اور ترقی کے حصول کی تک و دو اس قدر کرنی پڑتی ہے جتنی کہ اس کامیابی کے لئے ضروری ہو اگر کوشش و محنت اس مقدار سے کم ہو یا اگر غلط طریق پر محنت کی جائے تب بھی ترقی کے لئے طریق محنت اور مقدار محنت کا صحیح ہونا نہایت ضروری ہے۔ خدا تعالیٰ فرماتا ہے:-

یا ایہا الانسان انک کادح الی دیک کدحاً فلیقہہ۔ (الانشقاق) یعنی اے انسان تو اپنے رب کی طرف پورا زور لگا کر جانے والا اور پھر اس سے ملنے والا ہے۔

یہ آیت کریمہ لفظ اللہ کا طرز بیان کرتی اور برداشت کو قہری ہے کہ جس تک انسان انتہائی کوشش کرتے ہوئے اپنی جان تک کو قربان نہ کر دے اس وقت تک خدا نہیں مل سکتا۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز اس کی تفسیر میں فرماتے ہیں:-

یہاں اللہ تعالیٰ کادح کا لفظ استعمال فرماتا ہے اور کدح اس بات کو کہتے ہیں کہ انسان ایسا عمل کرے کہ یوں معلوم ہو اس کی صحت بڑھ جائے گی اس کی ہڈیاں گھل جائیں گی اور اس کا جسم تیار ہو جائے گا۔ جب انسان اس رنگ میں کام کرتا ہے تب اسے کامیابی ہوتی ہے۔ اس کے بغیر اس کا اپنی کامیابی کے متعلق امید رکھنا غلطی ہوتی ہے

استعمال فرماتا ہے اور کدح اس بات کو کہتے ہیں کہ انسان ایسا عمل کرے کہ یوں معلوم ہو اس کی صحت بڑھ جائے گی اس کی ہڈیاں گھل جائیں گی اور اس کا جسم تیار ہو جائے گا۔ جب انسان اس رنگ میں کام کرتا ہے تب اسے کامیابی ہوتی ہے۔ اس کے بغیر اس کا اپنی کامیابی کے متعلق امید رکھنا غلطی ہوتی ہے

چاہیے کہ انسان اپنے کی نسبت کو کچھ دیکھائے صرف زبان کام نہیں آتی بہت سے ہوتے ہیں جو باتیں بہت بناتے ہیں اور کرنے میں نہایت سست اور کند ہوتے ہیں۔ صرف باتیں جن کے ساتھ روح نہ ہو وہ نجانا ہوتی ہیں۔ باتیں ہر ایک برکت والی ہوتی ہے جس کے ساتھ آسمانی نور ہوا اور عمل کے پانی سے سرسبز کی گئی ہو۔

اسلام کا مقنا یہ ہے کہ بہت سے ابراہیم بنائے جائیں۔ پس تم میرے ہر ایک کو کوشش کرنی چاہیے کہ ابراہیم بنو۔ میں نہیں سچ سچ کہتا ہوں کہ ولی پرست نہ بنو بلکہ ولی بنو اور پیر پرست نہ بنو بلکہ پیر بنو۔ (ملفوظات مسدود سوم) جب یہ لہا جانا ہے کہ انسان اپنے اعمال

اور محنت سے ترقی حاصل کرتا ہے تو اس کا یہ مطلب ہرگز نہیں ہوتا کہ صرف انسانی محنت ہی نتائج پیدا کرتی ہے اس اصل کو ہمیشہ مد نظر رکھنا چاہیے کہ انسان اعمال کرتا ہے اور نتائج خدا تعالیٰ پیدا کرتا ہے۔ کیونکہ خدا تعالیٰ علیم وخبیر ہے اور اسے ہی معلوم ہوتا ہے کہ کوئی شخص صحیح محنت کرتا ہے یا نہیں۔

تاریخ عالم پر نظر ڈالنے سے بھی یہ معلوم ہوتا ہے کہ آج تک جس قوم یا فرد نے کوئی اعلیٰ مقام پایا ہے وہ محنت کا ہی ثمر ہے دنیا کی کسی ترقی یافتہ قوم کے حالات پر میں کسی شخصیت کی سوانح عمری کا مطالعہ کریں تو نتیجہ یہی نکلتا ہے کہ انہوں نے انتہائی محنت اور حیا نفاذ سے کام کیا تب جا کر انہیں عالی مقام ملا۔

مذہبی لحاظ سے سب سے اعلیٰ مقام ہر زمانہ میں مامور زمانہ کو حاصل ہوتا ہے۔ انبیاء علیہم السلام کے حالات سے معلوم ہوتا ہے کہ وہ دنیا کے تمام معمولی یا غیر معمولی انسانوں سے بہت بڑھ کر محنت کرنے اور مصائب کو جھیلنے میں۔ یہاں تک کہ حصول مقصد کے لئے اپنی ہر چیز قربان کر دیتے ہیں۔ وہ دنیا کی کسی طاقتور شخصیت کی کسی خطرہ اور کسی طرفان سے نہیں ڈرتے اور یہی وہ پاکیزہ جذبہ ہے جس کے سامنے دنیا کی ہر بڑی طاقت جھک جاتی ہے۔ کامیابی قدم چومتی ہے۔ حضرت آدم علیہ السلام سے لے کر ہمارے پیارے نبی حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے غلام حضرت مسیح الزمان علیہ السلام تک تمام انبیاء علیہم السلام کا عودہ ایسا ہی نظر آتا ہے وہ خدا کے نایاب اور خدا کے رنگ میں رنگین ہو کر دنیا کے لئے عملی نوٹ ہوتے ہیں۔ حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی اس بارہ میں بھی مثالی زندگی ہے جس کی نظیر نہیں ملتی دنیا کا کوئی انسان کسی عمل خیر میں آپ سے بڑھ کر نہ تھا۔ جس قدر محنت و مشقت آپ نے اٹھائی اور جن مصائب اور مشکلات میں آپ کی زندگی گذری ان کی مثال نہیں مل سکتی۔ آپ کی اسی محنت و کوشش اور عہد و استقامت کو دیکھ کر خدا تعالیٰ نے آپ پر اس قدر افضال و برکات نازل فرمائیں کہ قیامت کسی دوسرے کو نصیب نہ ہوگی۔ آپ پر مشکلات کے پہاڑ گرے۔ اپنے بیگانے بن گئے۔ مخالفین راستوں میں کانٹے بچھائے، پتھر بچھائے، آپ کو نکال دیا گیا۔

میں کوئی کسر اٹھا نہ رکھتے آپ کے ماننے والوں سے بھی یہی سلوک کیا جاتا لیکن آپ اور آپ کے صحابہ نے صبر کا ایسا اعلیٰ نمونہ دکھایا کہ قیامت تک آنے والی نسلوں کے لئے وہ قابل تقلید رہے۔

میں کوئی کسر اٹھا نہ رکھتے آپ کے ماننے والوں سے بھی یہی سلوک کیا جاتا لیکن آپ اور آپ کے صحابہ نے صبر کا ایسا اعلیٰ نمونہ دکھایا کہ قیامت تک آنے والی نسلوں کے لئے وہ قابل تقلید رہے۔

صحابہ نے اپنے پیارے آقا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم سے تن من دھن کی قربانی کا عمل سبق سیکھا ہوا تھا وہ پہاڑوں سے ٹکرانے اور تیز رفتور طریقوں کا مقابلہ کرنے سے ذرا بھی نہ گھبراتے تھے اس عزم صمیم کے باعث دنیا کی بڑی سے بڑی طاقتیں بھی ان قبیل اللہ اور مجاہدین اسلام کے مقابلہ میں ہمیشہ شکست کھاتی رہیں یہاں تک کہ قبضہ کسریٰ کی زبردست حکومتیں بھی مسلمانوں کے قبضہ میں آگئیں۔

اس زمانہ کے مامور حضرت مسیح موعود علیہ السلام تحریر فرماتے ہیں:- "فرد ہے کہ انواع و اقسام کی مصیبت سے تیار ہوا امتحان ہو جیسا کہ پہلے مومنوں کے لئے ہوتا ہے جو خدا اور مومنین کو بھوک بھوک کھاتا رہتا ہے اور کچھ بھی بچا نہیں سکتی اگر تیار آسمان سے بچہ تعلق ہے جب بھی تم اپنا نقصان کرو گے تو اپنے ہاتھوں سے نہ کرو گے ہاتھوں سے۔ اگر تمہاری زمینیں عزت جاتی رہے تو خدا انہیں لازوال عزت آسمان پر دے گا سو تم اس کو مست چھوڑو اور ضرور ہے کہ تم دکھ دے جاؤ۔ اور اپنی سچی امیدوں سے بے نصیب نہ جاؤ۔ سوان مورخوں سے تم دیکھو کہ تمہاری قوم کی تباہی کی آواز ہے کہ تم اس کی راہ میں ثابت قدم ہو یا نہیں اگر تم چاہتے ہو کہ آسمان پر فرشتے بھی تمہاری تعریف کریں تو تم بائبل کھاؤ اور خوش رہو اور گامیاب سنو اور شک کرو اور نا کامیاب دیکھو اور پیوستہ نوڑو۔ تم خدا کی آخری جماعت ہو سوردہ عمل نیک و فلاح جو اپنے دل میں انتہائی درجہ پر ہوں ہر ایک قوم میں سے سستا ہو جائے گا وہ ایک نئی چیز کی طرح جماعت سے باہر بھینک دیا جائے گا۔ اور حضرت سے مرے گا اور خدا کا کچھ نہ بگاڑ سکے گا۔" (کشتی نوح ص ۱۰)

بیر فرماتے ہیں:- "اگر کوئی میرے قدم پر چلنا نہیں چاہتا مجھ سے الگ ہو جائے مجھے کیا معلوم کہ ابھی کون کون سے ہونا کہ جنگل اور پڑھار با دیر در پیش ہیں جن کو میں نے طے کر لیا ہے پس جن لوگوں کے پیر نازک ہیں وہ کیوں میرے ساتھ مصیبت اٹھاتے ہیں جو میرے ہیں وہ مجھ سے جدا نہیں ہو سکتے زمین سے نہ لوگوں کے سب و شتم سے نہ آسمانی ابتلاؤں اور آزمائشوں سے" (انوار اسلام ص ۱۰)

فائر بندی کی خلاف ورزی کرنے والی حملہ آور بھارتی فوجوں کو پسپا کر دیا گیا

۹۰ بھارتی فوجی ہلاک، ۹۲ افسر اور جوان گرفتار، چار بھارتی ٹینک تباہ

راولپنڈی ۲۶ ستمبر۔ ان ہندوستانی فوجوں کو جنہوں نے فاضلہ اور حکیم کرن حسین والہ سیکڑوں میں ایک روز قبل فائر بندی کی خلاف ورزی کرتے ہوئے بہت سی چوکیوں پر قبضہ کر لیا تھا کل ہماری فوجوں نے جو ان کا ردائی کر کے نہ صرف پیچھے دھکیل دیا بلکہ انہیں ایسی چوکیاں چھوڑنے پر مجبور کر دیا۔ جن پر انھوں نے ناجائز طور پر قبضہ کر لیا تھا۔ فاضلہ کے سیکڑوں میں قبل ازین فائر بندی کی متعدد خلاف ورزیاں کرنے کے بعد بھارتی فوجوں نے پرسوں شام چھین والی چوکی پر قبضہ کر لیا تھا۔ پاکستانی فوجوں نے فوراً دفاعی انتظامات عمل میں لائے حملہ آور فوجوں کو ہتھیاروں سے محروم کر دیا۔ رات بھر لڑائی جاری رہا جس میں دشمن کو بھاری جانی نقصان پہنچا گیا۔ اس لڑائی میں اس کے ۹۰ فوجی مارے گئے۔ دو فوجی انہوں نے ایک جو نیر کھنڈا افسر اور ستر دوسرے دیو جیوں کو گرفتار کر لیا گیا۔ ان میں سے ۲۵ فوجی زخمی حالت میں ہیں جنہوں کو کچھ بھال کی جارہی ہے۔ دشمن کے چار ٹینک بھی تباہ کر دیئے گئے۔ پاکستانی فوجوں کی اس جوابی اور فوجی کارروائی کے نتیجے میں بھارتی فوجوں نے نہ صرف چھین والی کی ہماری چوکی خالی کر دی بلکہ وہ ان بہت سی چوکیوں سے بھاگ کھڑی ہوئیں جن پر انہوں نے فائر بندی کی خلاف ورزی کرتے ہوئے قبضہ کر لیا تھا۔ حکیم کرن حسین والہ سیکڑوں میں بھی بھارتی فوجی جاسوسی کی غرض سے ہماری فوجوں کے عقب میں گھس آئے تھے۔ چنانچہ دشمن کے تین انہوں اور ۸ سپاہیوں کو گرفتار کر لیا گیا۔ ان سب خلاف ورزیوں کی اقوام متحدہ کے فوجی مبصرین کو پہلے ہی اطلاع دے دی گئی تھی۔

راجستھان کے علاقہ میں بھی بھارتی فوجوں نے فائر بندی کی مقصد خلاف ورزیاں کی ہیں۔ کل صبح انھوں نے بام گڑھ کے شمال مغرب میں اچھلی ڈیم پر قبضہ کر لیا۔ یہ مقام راجستھان کے کافی اندر واقع ہے۔ اسے ہماری فوجوں نے جنگ بندی سے چند دن پہلے ہی اپنے قبضہ

تعلیم الاسلام کالج ربوہ میں داخلہ

تعلیم الاسلام کالج میں بی بی سی میں داخلہ ابھی جاری ہے۔ اس لئے داخلہ کے خواہش مند طلباء بہت جلد انٹرویو کے لئے داخلہ نام اور کیریئر پروفیٹیل سرٹیفکیٹ لے کر حاضر ہو جائیں۔

مرزا صاحبہ ایم اے (اکنس) پرنسپل

جہادین پل اڑا کر ایک افسر کو مار ڈالی

۲۰۰ بھارتی فوجی ہلاک اور متعدد زخمی

مظفر آباد، ۲۶ ستمبر۔ مجاہدین آزادی نے کل بھمبر گلی سرنگوٹے ریلوے کے منڈو پل اڑا کر اسے کئی جگہ سے کاٹ دیا۔ اب یہ سڑک استعمال کے قابل نہیں رہی۔ مجاہدین نے اچانک حملہ کر کے اس علاقہ میں دو سو بھارتی فوجیوں کو ہلاک کر دیا۔ انہوں نے ایک زخمی قتلہ پر حملہ کر کے گاڑیاں بھی تباہ کر دیں۔

خدا را پس نہ جائیں ورنہ بھوک اور موت کے سائے یہاں پھیر ڈالیں گے

راجستھان کے ہندوؤں کی پاکستانی فوجوں سے درخواست

راولپنڈی، ۲۶ ستمبر۔ راجستھان کے علاقہ پاکستان فوجوں کے قبضے میں آئے ہیں وہاں زیادہ تر ہندو آباد ہیں۔ کل ان ہندوؤں کے کئی ہندوؤں نے پاکستانی فوج کے انہوں سے لافانی کی اور ان سے درخواست کی کہ خدا را پ لوگ اس علاقہ کو خالی کر کے یہاں سے واپس نہ جائیں انہوں نے کہا ہوسوں سے ہم مصیبتوں کا شکار ہیں۔ اور انہی کی کمی کی وجہ سے فوجوں کی نوبت آئی ہوئی ہے۔ ہمیں آپ لوگوں کے آنے اور اپنے ہمراہ انہی لانے سے ہوسوں بعد پیٹ بھر کر کھانا نصیب ہوا ہے میں ڈر رہے کہ اگر آپ لوگوں کو یہاں سے واپس بلا لیا گیا تو بھوک اور موت کے سائے ہمارے سروں پر پھیر ڈالنے لگیں گے۔

دولت مشترکہ سے علیحدگی کی بھارتی دھمکی پر "ڈیلی پوسٹ" کا تبصرہ

لندن، ۲۶ ستمبر۔ حال ہی میں بھارتی پارلیمنٹ کے ممبروں نے ایک بحث کے دوران حکومت پر زور دیا تھا کہ چونکہ پاکستان پر بھارت کے جارحانہ حملے کے دوران دولت مشترکہ کے ملکوں نے بھارت کی حمایت نہیں کی اس لئے بھارت کو دولت مشترکہ سے علیحدہ ہونا چاہیے۔ بھارتی قانون ساز ادارے کے نمبران کی اس دھمکی پر تبصرہ کرتے ہوئے ورپول کے اخبار "ڈیلی پوسٹ" نے لکھا ہے کہ یہ ہندوستان ہی ہے جس نے اپنے ساتھی ملک پر بھارت کے حملہ کیا ہے سوال یہ نہیں ہے کہ ہندوستان کو دولت مشترکہ سے الگ ہو جانا چاہیے یا نہیں بلکہ سوال یہ ہے کہ ہندوستان کو دولت مشترکہ کے ایک اور ممبر ملک پر بھارت کے جارحانہ حملے کے پیش نظر اسے دولت مشترکہ میں رہنے کی اجازت دیا جائے یا نہ دی جائے

محترم چوہدری عبدالملک صاحب ریٹائرڈ تحصیلدار وقت پاکے

انشائے وراثت الیہ راجعون

انشائے کے ساتھ لکھا جاتا ہے کہ محترم چوہدری عبدالملک صاحب ریٹائرڈ تحصیلدار سابق بہاول پور چیک ۱۲۷۔ ر۔ ب۔ تحصیل ضلع لاٹیل پور مورخہ ۲۶ ستمبر ۱۹۶۵ء میں ۶۷ سال اپنے فرزند اکبر کے ہاں حیدرآباد میں وفات پانگے۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون۔

مورخہ ۲۵ ستمبر ۱۹۶۵ء کو جنازہ ربوہ لا گیا۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ارشاد کی تعمیل میں نماز جنازہ محترم صاحب زادہ مرزا ناصر احمد صاحب نے اچھلی مقبرہ بہت سی پڑھائی جس میں احباب بہت کثیر جمع ہوئے بعد ازاں آپ کی نعش کو مقبرہ پوتھا میں ہی سپرد خاک کیا گیا۔ قبر پر دعا بھی محترم صاحب زادہ مرزا ناصر احمد صاحب نے کرائی۔

مرحوم بہت نیک مخلص اور فدائی احمدی تھے آپ نے ہر حصہ کی وصیت کی ہوئی تھی آپ کو اللہ تعالیٰ نے آٹھ فرزند اور ایک صاحبزادی عطا فرمائی۔ آپ کے فرزند ان میں محرم چوہدری حفیظ احمد صاحب، محرم انسپیکٹر پولیس، محرم کرنی چوہدری حبیب احمد صاحب، محرم میجر چوہدری عزیز احمد صاحب، محرم میجر ایچ کے حکیم صاحب، محرم چوہدری مشتاق احمد صاحب، محرم حافظ ذنا صاحب۔ آمین۔

چوہدری اعجاز احمد صاحب، محرم چیمبر ری سٹیبل جمیل صاحب مثالی ہیں۔ آپ کی صاحبزادی کوہدہ امینہ السلام صاحبہ محرم چوہدری صلاح الدین احمد صاحب میٹر فائونڈیشن ہائیر ایجوکیشن اکیڈمی پاکستان کی بھاری احباب غاکرین کہ اللہ تعالیٰ محترم چوہدری عبدالملک صاحب مرحوم کے خجست العزوں میں درجیت بلند فرمائے اور انہی علیین میں خاص مقام قرب سے نوازے نیز جلالہ بندگان کو صبر جمیل کی توفیق عطا کرتے ہوئے دین دنیا میں ان کا ہر طرح حافظ ذنا صاحب۔ آمین۔